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A házszabályok revíziója.
Debrecen, febr. 25.

A házszabály revízió szükséges 
voltáról különböző véleményen lehe­
tünk ami azonban azt a tényt nem 
fogja megmásítani, hogy maga a j 
függetlenségi párt is évtizedek során j 
át ismételten hangoztatta annak 
szükségességét. Á függetlenségi párt 
ugyanis mint őszinte, igazságos es 
loyalis párt sohasem zárkozott el 
annak az elvnek az elismerésétől, 
hogy alkotmányos államban a par­
lamentáris majoritás az uralkodó. 
Ennek a parlamentáris felfogásnak 
megfelelően maga a függetlenségi 
párt volt az, amely a nagy nemzeti 
küzdelem napjaiban, lb(J4 december­
ben Tisza István grófnak felajánlotta 
a házszabály revíziót, ellenszolgálat­
képp a választási jog reformját kö­
vetelve.

Ha tehát a függetlenségi párt 
most a házszabályok módosításába 
belefogott, csak is egy régi óhajtá­
sát valósítja meg. Rég belátta ez a 
párt és vele együtt minden gondol­
kozni tudó hazafi, hogy nem tart­
ható fenn egy olyan parlamentáris

helyzet, amelyben egy elenyésző ki­
sebbség megakadályozhatja, a túl­
nyomó többségnek és az egész nem­
zet akaratának az érvényesülősót. 
Nem tartható fenn egy olyan állapot, 
amelyben néhány képviselő, akár 
jóhiszemüleg, akár dacból (mert be­
teges egyéni ambíciói nem leltek ki- | 
elégitést), akár hiúságból (mert a 
szájhős a gondolkozni nem tudók 
nagy táborában, mint „igazi hazafi“ 
ünnepeltetik) megbéníthatja a tör­
vényhozás működését, megakaszt­
hatja az ország politikai, gazdasági 
és erkölcsi fejlődését, sőt a nemze­
tet katasztrófa elé is viheti. Ha a 
függetlenségi párt használta is az 
obsü ukció fegyverét, akkor min­
dig a párt a maga teljes egészében, 
egy nagy nemzeti ügy érdekében 
tette, szemben az osztrák pénzzel és 
szurony heggyel előteremtett nagy 
nemzetellenes párttal, amelynek so­
raiban helyet foglalt mindenki, oláh, 

i tót, szerb, német, szász, horvát: csak 
: a magyar nem.

Ma azonban megváltozott a hely­
zet némiképp. Az igaz hazafiak ma 
is a függetlenségi pártban, a bor- 
vatok, tótok, oláhok, szászok pedig 
az ellentáborban vannak ugyan tö­

mörítve, azonban ma a f üggetlenségi 
párt az uralkodó. A függetlenségi 
pártnak, ha csak nem akarja a nem­
zetet ellenségeinek kiszolgáltatni, 
gondoskodni kell arról,^ hogy az ő 
akarata, mint a többségnek és a 
nemzetnek az akarata érvényesüljön. 
Elég szégyenletes állapot volt az, 
hogy nehány horvát és oláh kép­
viselő hónapokon át megakadályozni 
tudta obsírukcióval a nemzed, haza­
fias többség akaratát. Ennek az ál­
lapotnak nem s-.abad ismétlődnie. 
Ebnen az országban az uralkodófaj 

; a magyar és a törvényhozásban nem 
! érvényesülhet más ^akarat mint a 
i magyarság képviselőinek, tehát a 
! függetlenségi pártnak az akarata.
! Lehetetlenné kell tenni azt az ál- 
I lapotot, hogy 80—40 oláh meg tor- 
I vényt szabjon tiz millió magyarnak.

Annál szégyenletesb, hogy most 
nehány „nagy hazafi“ Lengyel Zol­
tán, Bozóky Árpád,^ Farkashazy 
Zsigmond, Nagy Dezső az oláhok­
nak és tótoknak segítségére megy, 
sőt egyenesen kioktatják őket, ho­
gyan kell a függetlenségi párt el­
len obstiuálni. vrszág világ tudja, 
hogy az oláhok, tótok és horvátok 
a bécsi kamarilla szolgálatában ál-

Egy millió válás.
— Egy asszony levele. —

Olvastam, hogy az amerikai nem éti 
családvédő liga statisztikája szerint Ameri­
kában az utolsó busz esztendőben egy millió 
férj és feleség vált el egymástól. Éppen 
háromszor annyi, mint zz első húsz é ben. 
A házasságkötések stathz fiáját nem isme­
rem, de tekintetbe véve a megélhetés nenez 
voltát, a statisztika az előző húsz évhez 
viszonyítva, valószínűleg csökkenést mutat. 
Ha az arány továbbra is igy növekszik, nem 
csodálkozhatunk, ha a társaság osa .ugyan 
hitelet vesztett inti zménnyó válik. Amerika 
szereti a nagy számokat, de hivatalos kimu­
tatás nélkül is tudjuk, hogy a válások száma 
nálunk is növekszik.

Törvényeink könnyebben elválasztják 
ma a házastársakat, mint tették busz évvel 
ezelőtt. De csalódik az, aki csak ebben látja 
e szomorú szám növekedésének okát. IIusz 
évvel ezelőtt lett volna bármily könnyű a 
válás, télannyi válópőr sem került volna a 
törvény elé, mint kerül ma, az uj eszmek 
és forrongó nézetek idejében.

Régente tudták, hogy uz élet nem vidám 
mulatságok sorozata, hanem kemény munka 
és küzdelmek láncolata, melynek, elviselés! re 
csak a házi tűzhely melege, az otthon élve­
zett nyugodalmas boldogság tesz köpéssé. 
Ma a viszonyok megváltoztak, követeim»1, 
yárakozással nézünk szem tie az élettel cs 
idegesen és türelmetlenül kérdezzük:

— Mit adsz nekem, hol az én részem, 
meri“ a* én boldogságom ?

Lázasan élünk, mindennap, melyen colt 
nem értünk, úgy érezzük, mintha megloplak 
volna, mintha igazságtalanul bántalmazlak 
volna és hajszoljuk tovább az elérhetetlent: 
az abszolút boldogságot.

E türelmetlen, elégedetlen hangulatban 
természetes! n nehezebb a harmonikus eyyütt- 
é és mint volt azelőtt. Nenezebb a tern es 
nehezebb különösen a nő helyzete. Regeme 
a nő gyakran tűrt és szenvedett, mégis ke­
veset b oka volt panaszra, mint van ma. A 
fái fiák nagy része tisztelettel tekintett gyer­
mekei anyjára és szívesen jelölte ki számára 
a helyet maga mellett. S a nő en yivel meg 
volt elegedvo, egyébre nem vág>ako/,ut , ter­
mészetes tehát, hogy helyzetén változtatni 
nem óhíjtott.

Az amerikai nemzeti csabdvédő liga 
legközelebb re Ígéri a válás oká 01 szóló 
statisztikai kimutatást. Valószínű, hogy a 
hhető legkülönfélébb esetekkel fogunt a 
lapokban találkozni, de szerepeljenek okok­
ként a legkülönfélébb dolgok, a vá ások 
számának ekkora megnövekedő-ót csakis a 
mai f miriista mozgalmak okozzák. Uj esz 
mék nrndig forongást idéztek elő, uj koiok 
mindig rázkódta-ás áián alakultak ; ezt tudva 
és okulva a múltakon, nem kell-e minden 
erőnkkel azon lennünk, hogy a jövendő 
jobb kor minél kevesebb baj árán fejlődjék 

I ki A válások eme rengeteg száma pedig 
I éppen arról beszél, hogy nem jo utakon 
I hnhidunk a iövő felé. A mai asszony többet 
I tanul műveltebb elődjénél és igy értékesebb 
1 amannál tehát többet is követe hetünk tőle. 

Elvághatjuk, hogy nehezebb helyzetben »

megállja helyét, A nő szerepe a családban 
oly fontos, a családtagokra gyakorolt be­
folyása oly nagy, annyi alkalma van arra, 
ho^y eszével cs szive el érvényt szerezzen 
mindannak u mi szép és jó, miért adná föl 
működése e teret éppen akkor, amikor az 
élet minden pályáján a férfi mellett egyen­
rangú társként akar dolgozni.

Nagy baj, hogy az uj, a nők úgyneve­
zett folsíiibudná-át célzó tanok he yes meg 
nem ériésa nagyra neved a nőben azt, a 
minek edd g hijjun volt: az egoizmust. 
Eddig a 1 ő maga vole an igénytelenseg. 
SajatT személy ét es egy-ni boldogságát tel­
jesen h it rbo szűri ouu a férj és a gyermek 
boldogsága. Lehet, hogy a jövőben a nő 
lielyzo e Könnyeb lesz, valósziiui, hogy jogai 
a házasságban jobban biztosítva lesznek, 
mint vanoiik um» fczabadí.bl), függetlenebb 
lesz; de bizonyos, hogy az értékben meg­
nőve,.dett, igazán modern asszony meg 
fogja érezni felelősségteljes helyzetének sú­
lyát és jobban fog ragaszkodni ab hoz a 
a helyhez, ahol kötelességei vannak, még 
egyéni boldogsága árán is; csak a ki nem 
forrott, a felrcmugyarázott e zmék világában, 
a túlságoson nagyra növesztett érvényesü­
löd vágy idején történhetik meg az, hogy 
nő és auya boldogulni akar férje, sőt in ég 
gyermeke boldogsága árán is. Mert bár 
gyakori, hogy tévesztett utakon, válás, va­
gyoni és erkölcsi romlás árán is keresi a 
nő a boldogságot; mindez hagyján, mig 
csak saját, életéről van szó, de létezik-e 
földi bo d >gság, melynek a gyermek nyugal­
mát, jövője', töl éi domes és föl szab d áldozni.
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lanak és egy uj darabont-komakiw . 
akarják útját egyengetni. Hoi j 
legyen Becs eme zsoldosainak aszövetségeseiről, Lengyelről, Bozóky
ról Nagy Dezsőről, Farkanliazyroi 
azembfry véleménye azt rábízzuk
minden magyar einberrLeng vei Htatáliuk a tényt, hogy ma Lang)> - 
7r»ltán és a többi disszidens az ola­
hokkal, tótokkal és horvátokkal egy
követ fu. , . , ,

Szerencsére a függetlensegi par 
nem hagyja magát k,'t«le88^e ^,: 
jesitésétől elriasztani. Ls a tíz mii 
ji5 magyar ember is tudja ki az 
igazi hazafi: Kossuth Ferenc, gióf
‘fpponyi Albert, gróf Batthyány* 
Tivadar, Ugrón Gábor, BarabasMa, 
Thalv Kálmán es a part többi ZbU
hazafias tagja vagy H'g 
Zoltán, a magyarfalo Poht Mihály
és Vlád Aurél ?

Valóban minden magyar em­
bernek felháborodással és undorral 
kell elfordulnia attól, amit most Len­
gyel Zoltán szövetséges tarsai mu-
Telnek' Soős Antal.

Politikai hírek.
Eötvös 6s Tisza. Eötvös Károly a 

minap a képviseli ház folyosóján azi állí­
totta, hogy Tisza István gróf 6 vele Nenns 
Zsigínond közvetítése utján tárgyalt és rá 
akadta venni Eötvös Karolát, hogy járuljon 
cssk hoirá a revízióhoz és ne törődjék, az 6 
céljával. Hogy ez a ténybeli állítás tisztába 
jöjjön, egyenesen Tisza István giólhoz for 
daliunk - Írja „Az Újság - óe azt az 
egyszerű választ kapiuk tőle. hogy abból 
semmi sem igaz. Ó Eöivös Károy>ya! sem 
ebben, sem más formában sí Lsem tárgyalt 
semmiféle politikái kérdésről, tehát a íevizió 
kérdéséről sem.

Választási mozgalmak. A trer.cséni 
kerületben az elkotmanypait jelöltével szem­
ben Smr Károly űgtvtd lé] ett fel pártcn- 
kivüli programmal. Jelöltségét a tot nem­
zetit égi part is támogatja, m után btur kő­
telező ígéretet tett, hogy a nemzetiségi párt 
program injának katdinalis pontjait magáévá 
teszi. Smr a jövő bélen tartja míg pro- 
era mm ben 7 ódét. — Szukolcáiól jelentik, hogy 
Cairntch János ptispe knek a szakoicai man- 
d,.tűmről való lemondása befejezett tény A 
néppárt dr. Okenyik Lajos szakoicai plebá- 
nost akarja felleptem!, aki a kerületben 
rét dkivül népszerű és aki ellen a tót nem­
zetiségi párt se allitan» jelöltet, Okonjik 
plébános még nem nyilatkozott a jelöltbég 
ellogadására nézve.

ség a homogén és heterogén^ áUam^között.
Tényleg, mit,den he e,r°f , k Nem olyan 
jében több nyelven beB*é‘P® ’ kció a hor- 
rettenetes tehát a horvát obstrukció, a
vát beszéd. Ezért nem v • a Morvát
lásszabadsápot megnyír • rettenetesobstrukeió volt rettenetes hanem re
volt a házszabályok kezelése a horváto 
szemben. Nincs még egy olyan pártái > 
ahoT egy ü ésen hatvan-hetvenezer vonták
,0taAÄÄ"k* mm

Slí0StoSó‘ fegyver ^szólásszabadság megvé- 
d^óre. Ilyen oWrukd« . magyarok^re^

nek ’a házszabály revíziónak. Me* mondta egy 
magvar államférfin hogy vaunak P j 
íimelvek szembehelyezkednek * nen?zottei 
óTeka csopor ok a horvátok, nemzetiségek, 
Sáhstákf demokraták. Közös összekö ő 
jelük a demokrácia. Ezek eden megy
EZabá—rMiZ1nemzetiségiek kegyelettel viseh 
tetünk a régi Hungária iránt, amelyben nem 
volt faj uralom, bár volt osztályurelom, mint 
egész Európában. A mostam rezeim pedi« 
npm más mint a velencei uralom. A ezer 
vezeti házszabály akkor is veszedelmes
volna, ha Magyarország teb.ese“ JU^abad 
állam volna is. Persze, azt nem szauaa 
mondani, hogy Magyarország nem független
állaim^ Ho!2yn0 8, abadna, mikor igaz —

k'ált^Beszél Azután a magyar honvédségről.
— Tessék közeledni a tárgyhoz 

figyelmezteti az elnök - mert mindjárt ott 
lesz a szandsák vasútnál, amit elrettentő
példának említett. „ ■_1' polit Mihály kifejti végül, hogy a ja­
vaslatot nem fogadja el.

Antesy a házszaMlyrevizióról.
A képviselöháK ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, február 25.

Jueíh Gyula elnököl az ülésen.
A jegyzőkönyv hiielesitése után rög­

tön áttérnek a házszabály rév.zióra.
Polit Mibsily nemzetiségi az első szó­

nok. Soha nem tulajdonítottak — úgymond 
— olyan nagy fontosságot, a házszabály reví­
ziónak, mint most. Ez annak jele, hogy pár­
iámmá életünk abnormális. Nem hiszi, hogy 
a revíziónak a hoivát obstrukeió lőtt volna 
indító oka. His.en ez Tisza István teljes re­
habilitációját jelentei é.

Nagy ölömmel hallotta tegnap egy kor­
mánypárti krpviselőtől, hogy nagy a különb-

Sndr&Bsy bestéd».
Andrássy Gyula gmf kötelességének 

tartja, hogy felszól Íjon az indítvány m- llett. 
Azt mondjak, a koalíciónak nem szabad h. z- 
azabá'yreviziot csinálni. Ha ez így volna, 
akkor Tisza volna az egyetlen hivató t mi­
niszterein. k. Akkor a töuosegnek át kellene 
adi i he yét. A politikában a kovetkezeiesseg 
nem a legfontosabb követelmény. Azt mond­
jak, a koalíció a ház szabály szigorítás ellem
küzdelemben aratott diadalt. Ez tévedés. A 
koalíció esu].án a szigorítás medja ellen küz­
dött. Mi, akik a szabadelvű pariul november 
18-ika mán elhagytuk, az cg. sz küzdelem 
alatt u házszabályt eviziót követeltük. Ezt 
bizonvitja a Lengyel Zoltán által felolvasott 
nyílt‘levél is, amelyet részben felolvas. ki­
lépésemkor is hmgsulyozti m, hoty ezen ul 
is köve elem a házszabályuk szaporítását. 
Magammal jönnék tehát ellentétbe, ha a 
mcstbin indítványt nem támogatnám. (.He­
lyet lés, nagy zaj.) .

Az akkori ellenzék tényleg a parlamenti 
bizottságba nem akart belemenni. De tévedés, 
hogy ezzel elvileg ftilást fcglsit u hfczsza 
hálj revízió ellen, ez csuk taktikai motívum 
voit, amelyet az ugrai level indokolt. Az 
ellenzék éle.halál harc küszöbén állott. Éjért 
nem jáiult. a páriámén i bizottsághoz. Kos­
ta.h Ferenc egy beszédében mondotta, hogy 
pórija hajlandó bizonyos szigorítására, ha 
összekapcsolják a választói iufóimmal.

— Most is igy van, — kiáltják közbe.
Ugyanezt mondotta Rakovszky István 

is Hol van tehát » következetlenség? A 
Tisza-féle házfeioszlatás előtt én tárgyaltam 
az ellenzékkel. Akkor is megegy. ztünk egy 
házszabálytevizióban, bár az nem ment olyan 
messze, mint a mostani. En akkor a perma­
nens ülés mellett voltam ma is csak sajná­
lattal mondtam le róla. Hangsúlyozza, bogy 
a lüggetleneégi párt nem jött ellentétbe a 
múltjával. Ez a mai löbbsignek sió1, amely­
ben bíznak. Ezzel nem kockáztatnak semmit, 
mert hiszen hazafias többségnek adnak jo­
gokat. Az a párt, mely régen a házszabály- 
revíziót kivárna, megbukott.

Eötvös Káioly az aikotmánypárlra mu­
tat: Itt van, itt van 1 (Nagy zaj, derültség) 

Gióf Andrássy Gyula : Azzal a hely­
zettel szemben, midőn túl eiős volt a több­
ségi uralom és fegyelem, most ugyanez ta­
lán tulkevés. Tehát az egymást felváltó több­
ségnek biztosítjuk a kormányzást. Az uj

többség a nagy reményeket, amiket keltett, 
természetesen csak részben váltotta be. Most 
tehát nem akarja a régit, ami megvolt el­
veszteni. Akár megváltoztatta a volt ellen- 
zék álláspontját, akár nem, az a főkérdés, 
kell-e ez az országnak, vagy sem.

— Nem, nem — kiáltják.
Válnia Lengyel Zoltánnak,

Előbb Lengyel Zoltán kíváncsiságának 
akar f lelni. Ez a javaslat nem a kormányé,
De tény, bogy ón sürgettem legjobban napi­
rendre tűzését. Én első leszek tehát aki 
megbukik, ha az indítvány megbukik. Ennek 
következményeit én levonnám.

A házszabályok indoka az ellenzék sze­
rint egyedül Bécs. Hát ez nem igaz. En nem 
kaptam semmiféle utasítást, noha a felséggel 
erről a kérdésről nem is szólottám. Állítólag 
titkos ígéretek vannak a létszámemelésre. Ez 
rémrege Ez a kormány a létszámemelést, 
nemzeti reformok nélkül nem is fogja elő­
terjeszteni. .

— De reformokkal igen.
— Hol a magyar vezényszó.
_ Magyar vezényszó nélkül nincs lét­

számemelés. .
Hogy miért kell a házezabályrevmó, az 

már nagyon elcsépelt. Nincs a világon par­
lament, amelynek hasonló kevésbé szigorú 
házszabálya volna.

A jövő parlamentje.
— Ezt mondta a szabadelvű párt is.
Tizenöi-húsz ember megtudja akadá­

lyozni a tárgyalást. Mip a kisebbségnek 
megvan a ktoiür jego. Ezt a psr.amuntet 
nem szabad tehetetlenül otthagyni, mert 
ebből csak a végrehajtó hatalom nyer. (He- 
heblés, taps.) Ez a Ház már érezte a ház­
szabályok karos voltát. A múltra, amelyről 
sokunknak különbözők a nézeteink, nem be­
szélek. De szólok a horva okról. Ezt az 
Destrukciót nem lehet kicsinyeim. A mostani 
ellenzék támadott ezért bennünket a leghe­
vesebben. Az is csak véletlen, hogy elértük 
céljainkat és hogy mm kerültünk a horvá­
lón. miatt a legnagyobb ex texoe. TunieA-e, 
hogy i t a boivátok párái csoijannk r Nem 
képzelhető ezek után, magyar párt, mely a 
rovizió szükségét be nem látja.

A választói jogról szólva felel Mezőfi- 
nek arra a kijelentésére, hogy ahM általános 
választói jog van, ott nines ob .trukcio. L t 
a pédtfk nem igazolják. Fo;ditva all a do­
log. Az obstiukció a demokratikus parLmen- 
tek beieg.ége. Egyetlen osztály tagjai nem 
államik szemben olyan élesen, mint ku.on- 
féie osztályai az egesz nemzetnek. Így N»- 
metországbiin az obstrukciót c-ak a Kaidcu- 
fc.10 há szabá)} Cilim} el lehetett leg} ózni. 
Előttem lebeg a jövendő parlamentünk kepe- 
Anékül, hogy a részletekről félnek, 
konstatálható az alakulas. A mai felső rét g 
egyszerre eltűnni nem fog. Ezek bentmarad­
nak, de mellettük lesz egy elég számot tevő 
szociáldemokrata párt. Ez ké segielen. Kívá­
nom is, hogy úgy legyen Ez egy erőteljes 
párt, amelynek i t képviselve kell lennie, 
szochldrmokia ák közt azonban van mik o P 
túlzók, akik a patriotizmus ovi edenseg'ji. 
Mcilet ük többségben vannak a mérsékelőK, 
de ezeknek is leglőob céljuk a munkásosz­
tály jóléte. Itt a nagy ellentét köztünk, axi*.
elölt a haza jóléte az első. ,

A másik bekerülő csoport a nemzetise 
giek. A javaslat nem konfiská halja másajüu
magyar állampolgárok jogaik cz.k
empört is megerősödve fog bejönni. D 
is csak az állam egy részének érdekeit hor 
ják szivükön, a többiekével nem torö 1 •
Mi pedig az egész egységes nemzet bőin 
gu'ását kerestük. Tehát itt is meg 
nagy ellentét. Az egyes csoportok teierv 
pedig Ítélkező nagy közvélemény em nem iea , 
Ilyen körülmények közt csodálom az, 
mégret-zkirozza az általános válás J
alapján álló törvényt a házszabályom reviz J
nélkül. Én nugyrabecsüiőm nevemet ea 
nem 1 eszem. , , „ L.nöVGyermekko:ómban ón is hittem, ü S3 
van jó es rossz dolog. Most látom. . 
azon is lehet a legtecsülctesebben vitat 
mi jó, mi rossz A választói törvény 
nth z feladni Oiy»n javaslatot hiába P nfl 
nánk csinálni, amelynek heve.8 ó ..
lennének. Akkor inkább mondjunk le 8
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cinkről De én ezt óriási hibának tartanám. 
a reformot megcsinálni becsületbeli kóieles- 
sógüok. Ezért sürgetem már most a revi-
zlótl az tény, hogy mi egy oly szigorú ház- 
cvanálvt aminő például Angliában van, nem 
Mhiffiunk, ama kötelék miatt, amelyben 
Ausztriával vagyunk. De az már nevetséges, 
hm/v e revízió a m .gyár alkotmányt veszó- 
Ivezheti. Bebizonyult mindenütt hogy hosszú 
nmekkel még nem lehetett lelkes kisebbsé­
get megölni Képesek voltak negyven órán 
It kitartani. Ott, az argó példa. Áz ír ellen- 
„Xk 48 óráig kitartod. Csak házszabályser- 
tlsel lehetett 1 győzni őket Erről mintázták 
november tizennyolcat. En tehát, ha a ma- 
«varság fenmuradásáról van s?;o, nem tólek 
a boss/u ülésektől. Az obstrukció nauyon 
k/énvbe veszi a többség idegzetét is. Meg- 
«/nlal a lelkiismeret, megbomlik a párt. Nem 
kell tehát felni ettől a házszabályreviziótol.
Azt hiszi, nem is egészen célravezető meg 
ez az indítvány, amelynek eltogadását ken. 
(Taps, éljenzés.)

Az etaők az ülést öt percre fe.füg- 
geszti.

Temetések a külsőségekről.
A légi rend saeiint.

Rz egyházkerület döntése
— február 26.

(S&ját tudósítónktól.) Ismeretes a 
tiszántúli egyházkerület azon dön­
tése, mely 1908. január elsejével a 
a külsőségekről történendő te mele­
geknél uj rendet hozott be. E szerint 
a főiskolai diákok, az énekkar tag­
jai a külsőségeken történendő teme­
téseknél nem íungálhatnak.

Az egyházkerületi közgyűlést e 
határozat meghozatalánál az a szem­
pont vezette, hogy a temetéseknél 
közreműködő tanulók egészségügyi 
és tanulmány — előmeneteli viszo­
nyai megjavittassanak, melyeknek 
folytonos rosszabbodását a ^ tanári 
kar beadványában a temetéseknél 
való fungálásnak tudta be.

Árra azonban nem számított a 
közgyűlés, hogy a kü sőségek lako­
sainak körében visszatetszést fog 
szülni a határozat, melyet a kert- 
lakók e tárgyban tartott izgalmas 
gyűléseiken kegyeletsértőnek dekla­
ráltak. ,

Hogy a ref. vallásu liivek bé­
kéje nehogy felzavariassék, az ügyet 
a presbyterium vetío kezébe és hosz- 
szas munkálkodás után sikerült is
megoldaniaa kérdési, oly formán, hogy
a hívők között bizonyára a legszé­
lesebb körben megelégedést fog kel­
teni. Minden irányban visza lett állítva 
a temetéseknél a rend.

Kiss Albert lelkészeinek • 
kinek nagyérdemei vannak a kér­

dés ilyetén való helyes megoldású­
ban — erre vonatkozólag a követ­
kező hirdetményt bocsájtóttá ki:

A tiszántúli ref. egyházkerület 
főtiszteletü és móltósugos Elnök­
sége, folyó 1908 február 25 én kelt 
leiratában megengedte: „hogy a 
külsőségeken a temetés a regi 
rendtartás szerint történjék, illető­
leg, hogy az egyházkerület ide­
vonatkozó határozatának végre­
hajtása, az egyházkerületi köz­
gyűlés újabb intézkedéséig függő­
ben tartassák.“

Felhívom az egyháznak a ker­
tekben és kölsősógen lakó tagjait, 
hogy halottaikat, mint régebben, 
úgy ezután is, az egyház anya­
könyvvezető hivatalánál és a fő­
iskola háznagyi hivatalánál jelent­
sék be, hol az általuk kért éneklő 
diákok kirendeltetnek.

Debrecen, 1908. február. 25.
Kiss Albert, 

ref. lelkész elnök.

Irodalom.
A Csokonai-kör mai ülése.

Ady Endre felolvas.
— február 26.

(Saját tudósítónktól.) A Csokonai-kör 
mai felolvasó ülése iránt városszerte nagy az 
érdeklődés. A közönséget már a helyi szer­
zők is vonzzák, akik között a debreceni iro­
dalmi élet buzgó ói tehetséges szereplőit lát­
juk, de különös figyelem, majdnem feszült 
várakozás tárgya Ady Endre, aki mint név­
telen hírlapíró távozott Debrecenből és mint 
országos hirü költő tér vissza városunkba, 
amelyhez az ifjúságnak és barátságnak még 
sok kedves embke fűzi.

A közönség körében rendkívül nagy az 
érdeklődés a felolvasó ülés iránt és bizonyos, 
hogy a városháza nagy tanácsiermo szűknek 
fog bizonyulni a nagyszámú közönség befo­
gadására.

A felolvasó ülés műsorát az alábbiakban 
adjuk:

Költemények. Irta és felolvassa: Já­
nosi Zoltán, a Csokonai-kör választmányi
tagja. .

Főhadnagy Fazekas szerelmei. Iro­
dalomtörténeti tanulmány, irta és felolvassa 
S. Szabó József, a Csokonai-kör választ­
mányi tagja.

Hangulatok. Irta és felolvassa: Kuthi 
Sándor, a Csokonai-kör tagja.

Költemények. Irta és felolvassa: Ady 
Endre, a Csokonai-kör vendége.

Az ülés délután 5 órakor veszi kez­
detét. ____

)( Irodalmi újdonság:. A gyomai ref. 
egyháztanács 1908 február D ón na-z> szabású 
ünnepséget, u. n. „Szeretet estélyi, rendezett 
az arva gyermekek felruházására. A mi kál­
vinista Rómánk egyik nagynevű lelkipásztora, 
Dicsőti József s a ideológiai akadémia dé­
kánja, C iky Lajos tették igazán fényévé ez 
estét. Nagvtisz elotü Dicsőfi József lelki- 
pásztor gyönyörű értekezést tartott e tárná- 
ról: „Ki tud igazán mu atni? . Ez az érte­
kezés most nyomtatásban is megjelent, az 
ára 20 fillér. Itt váro-unkban kapható Csatby 
Ferenc könyvkereskedésében. A munka jöve- 
de me szintén a gyomai áryasyertnekek fe - 
segítésére fog fordittatni. Ürömmel ajánljuk 
a közönség szives figyelmébe.

A kör egyébként is bőkezű a tekintet­
ben, hogy minél több igazi műélvezetet nyújt­
son tagjainak.

A legelső ciklusra négy hangversenyt 
vett fel programmjíba, de ahelyett öt estét 
ad A negyedik hangverseny március 4 ón 
Reuter Fíoricel hegedű és Mosshamer Rónai 
hárfamüvósz közreműködésével fog megtar- 
taini, mig az ötödik estén, mely március 15-ón 
lesz a Sva dsfröm nővérek fognak szerepeim 
Tarnay Alajossal.

A holnapi hangverseny, melynek műsor 
számait Kocian dominálja óriási érdeklődésre 
tarthat számot. _

A hangverseny meghívója a köve.kezű- 
kép szól:

A Debreceni Zenekedvelők Köre^ 1908. 
évi február 27-én, csütörtökön ette 8 órakor, 
a debreceni zenede dísztermében hangver­
senyt rendez.

Előadó miivészek: Kocian Jaroslaw, 
hegedűművész. Veselsky Ferenc, zongora­
művész.

Műsor: 1. Tschaikowsky. Hegedűver­
seny. D. dur. Kocian.

2. Beethoven. Andante favorité. Ve-
Bclsk Y,

3. a) Kocian. Hymne au primtemps. b) 
Koci-tn. M dilation du soir. c) Kocian. Hu­
moresque. d) Savóik Holka modrooká (Kék- 
szemű leány). Kocian.

4. a) Bach. Andante, b) Bach. Praem-
dium. Kooian. .... .,

5. a) László Árpád. Gabriella szerenád, 
b) Tsehaiki \vsky. Danse des Mirlitons. c) 
Veselsky. Etude staccato. Veselsky.

6. Paganini. I palpiti. Kocian.
Az előadás kezdete pontban 8 órakor. 

A 3. és 4. szám között 5 percnyi szünet.

Színház.

Kocian újabb hangversenye
Debrecenben.

A zenekedvelők körének estélye.
— február 26.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni zene­
kedvelők köre pár hónapos működése alatt 
megteremtette városunkban a klasszikus 
zene kultuszát. Egyik hangversenye értékes­
ség dolgában felülmúlja a másikat s most is 
egy hangverseny keretében a még mindig 
városunkban időző Kocian hegedumuveszt és 
Veselsky Feieno zongoraművészt szólaltatja 
meg.

Szerdin: Cifra nyomorúság szinmii^Zilahy 
Gyula jubileumának utolsó napja „0“ bér­
letben.

Csütörtökön: Cserelányok Operette „A‘ 
bérletben. _u , , , .Pénteken: Katalin Operette „B bérlet­
ben. , .. , . . ..Szombaton: Paraszthuség népszínmű v
bérletben.

Vasárnap délután: A király házasodik víg­
játék bérletszünet.

Vasárnap este: Paraszthüség népszínmű 
kis bérlet. _____

* Zilahy Gyula jubileuma. Zilahy 
Gyula jubileumának negyedik ünnepi elő­
adásiként tegnap este a „Dolovai nábob 
leánya került színre, amelyben Büitzky her­
ceget játszotta, amely szerepben a Nemzeti 
Színházban legnagyobb művészi sikereit 
aratta. Az előadáson, a jubiláns iránti tiszte­
letből, elismerésből kifolyólag jelen volt 
F- stetitsch Andor gióf, a vidéki színházak 
főié ügyelője is, aki szintén kiakana venni 
részét az ünneplésből. Természetesen Zilahy 
Bilitzky herceget most is szűnni nem akaró 
tapssal fogadták, amely nyílt színen is, de 
felvonások után különösen elementáris erő­
vel tőrt ki. Ez estén mutatkozott be Joób 
Vilma szerepében Huzella Irén, aki kellemes 
megjelenésű színésznő s akinek volt egy pár 
szépen sikerült jelenése. A többi szereplők 
jók voltak.

A dolovai nábob tegnapi előadásakor 
ünnepelte meg Zilahy j ubileumát a máramaros- 
szigati szinügyi bizottság 3 tagú küldöttsége. 
Ugyanekkor a vidéki szinügyletek országos 
felügyelője, gróf Festotich Andor is jelen 
volt a jubileumon, hogy a uzép ünnepség 
alkalmával ő is ünnepelje a jubiláns nagy 
művészt.

Jubileumom alkalmából « minden ol­
dalról megnyilatkozott szives ovációért és 

1 ajándékokért ez utón is mély hálám és kö-
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szünetemet nyilvánítom mindazoknak, ki 
megjelenésükkel jubileumom fényét <mein 
szívesek voltak b szebbnél szebb ajándékok 
kai halmoztak el. Zilahy Gyula.

* Zilahv jubileuménak utolsó napja/.íiany juui ßif am omorus ig
van ma s ez aikalomnoi a v H mkerül színre. Ebben a jubiláns Mad. Bum
szerepét játsza el.

* Parasit hűség. Than Gyula az 
életből merített szép és tartalmas népszin- 
müvének lesz szombaton az e.ő »dása, me > 
hez a zenét Mártonfalvy gcnális karmes­
terünk componálta. Ez az előadás premier 
számba megy, miután ezúttal eredeti zene­
számokból lesznek az összes dalok össze 
állítva, míg utolsó előadásakor más darabok 
zeneszámaiból állították azt össze.

* Debreceni zeneszerző betétje a 
„Katalinéban. A pénteken este sünre- 
kerülő Katalin-nak különös érdekességet fog 
kölcsönözni az a körülmény, hogy az első 
felvonásban egy fiaiul, tehetséges debreceni 
zeneszerző, Tatay Zoltán betétjétaif°%>0í°B 
kelni Germain szerepeben Lon.yai rmoska. 
Tatay Zoltán, kinek nem így sikerűit kom­
pozícióját ismerjük mór, Inc;édy László
költeményére irt színes, meleg muzsikát
melyet bizonyára élénk tetszéssel fog fogadni 
a közönség.

* Cnerelányok. Holnap a eserelányok 
ez a kedves zenéjü s kellemes zenéjü Ope­
rette kerül előadásra, melyben a főszerepe­
ket Zsigmondy, Lónyay, Fehér Olga, Arkosi, 
Polgár stb. adják.

* Katalin, Ezt a valóban örökbecsű 
szép operettet adják pénteken, a főszerepben 
Ziiakyüóval, Lónyay Ó3 Zsigmondival.

* Bankett Zilahy tiszteletére. Ma
este Zilahy tisztelői bankettet tartanak a 
művész tiszteletére. A vacsora az Angol 
királynőben lesz. Étkezés éllap szerint.

Teljesen részeg állapotban indult útnak

E BfísatSfélet. lé a földre. Nem is bírta sokáig. Leró 
gyott és eszméletlenül terült el a o >
az elhagyott országúton érte a ba fi’ mo 5 
szivszelhüdés következtében Mlott elö.

A tanyai emberek csak ,kés®bb r“! 
tik- ré amikor már halott volt. Beszállító S Edm^zujvárosra, hűl az elöljáróság a 
halál körülményeinek megállapítása ve"0 
vizsgálatot indított és telefonon bejelentette 
az esetet az ügyészségnek.

Uj közegészségügyi és tisztasági
szabályrendelet.

Célszerű rendelkezések.
— február 26.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
Az Uránus mai pompás uj műsora.

1. Tengeri madarak (cantilsagos). — 2. A 
három jó madár (bohózat). — 3. A bohoc 
kóteiességtudása (dráma). — 4. Kutya és a 
macska (oohózat). — 5. Műsoron kívül.
6. A lovarnő diámája (gyönyörű színezett 
életkép). — 7. A médium (bőhöz*). — 
Műsorváltozás fentartva. Előadások este G tol 
10-ig. Helyárak mint rendesen. Holnap és 
holnap után, folyó hó 27 én és 28 an A hír­
vivő óriási és szenzációs dráma, azonkívül 
pompás uj műsor. Előkészületben A portugál 
király és a trónörökös temetése szenzációs 
helyszíni felvétel.

Gyermekelőadás &z Uránuaban. Ma,
1, II. A tT ; fl I; 1 r i, r» «■ r. n ivi Ck Ír _szerdán délután 4-5 ig és 5 6 ig gyermek­

előadás lesz félhely árak kai s kitűnő pompás 
jó műsorral.

(Saiát tudósítónktól.) Tüdős Kálmán dr., 
városunk főorvosa főorvosi állásában való 
rövid működése dacára is igen intenzív és 
eredményes munkálkodást fejtett ki má 
eddig is Debrecen város közegészségügye
érdek^üó^ közegészségünk élén áll, szemmel 
láthatólag javultak közegészségügyi viszo­
nyaink, amit nemcsak ritka nagy szaktuda 
sának, de feltétlenül dicséretes energiájának
is köszönhetünk. , ri

Most uj alkotással lép a varos ^közön­
sége elé, egy közegészségügyi és köztiszta­
sági szabályrendelettel, melynek hiányát 
eddig erősen" éreztük. A szabályrendelet igen 
üdvös intézkedési.két tartalmaz s a hatóság­
nak elég tágk ru befolyást biztosit közegész­
ségünk megóvása érdekében magánosokkal
szemben. , , , . , ,, „A szabályrendelet érdekesebb rendelke­
zései az alábbiak: . , , . .

A ház belső és külső részeinek, valamint 
az egész ház (telek) előtti gyalogjárónak 
tisztántartása a ház (telek) tulajdonosának 
vagy megbízottjának kötelessége. Lz tai tozik 
gondoskodni arról, hogy a gyalogjáró a ház 
(telek) előtt mindennap leseperte.ssék, száraz 
időben napjában kétszer és pedig reggel 
7 óráig, este 8 9 óra közt tiszta vízzel lel- 
locsoltassék, friss hóeséskor a szükséghez 
kepost naponta többször is letakarittassek, 
az odafagyott hó vagy viz eltávo.ittassék, 
sikamlós időben a járda hamuval, homokkal 
vagy fürószporral bebintessók.

Ugyanő köteles gondoskodni arról is, 
hogy a házban a lcpcsöfeljára.ok kivilágítva 
legyenek, olyformán, hogy a bérbeadóit la­
kásokat tartalmazó házakban a lépcsőházban 
a sötétedé-tőt kezdve este 10 óráig minden 
emeleten egy 16-32 gyertyafényü v.lágito 
test, 10 órától reggelig minden lépcnőhiUban 
egy hasonló fényű világitó test működésben 
díjon. Hasonlóképon, lépcsői és folyosói állan­

amelyik a vizsgálat utján nem ilyennek bi- 
zonyul, azonnal megsemmisítendő, úgyszin­
tén csak kifogástalan lisztből készült, hami­
sítatlan jól kisütött kenyér, érett és tisztán 
tartott gyümölcs, friss husnemü és más élel­
miszer is kifogástalan, hamisítatlan állapot­
ban árusitbató el. Elárusítható azonkívül le­
fölözött tej, rnüvaj és befőzésre szánt éretlen 
íí\ üaiölcs is, de ezen cikkeket mindig szem- 
beöilő, minőségüket jelzó feliratú táblával 
( lefölözött tej“, „margarin vaj“, „befőzésre 
való") kell megjelölni. ......

A piacon kirakott mindezen élelmi cik­
keket a legyektől tiszta fehér organtin szö­
vettel vagy sodronyháló borítókkal kell meg- 
védelmezni. Ezen cikkeket a vásárló közön­
ségnek összefogdosni, tapogatni, kóstolgatni 
szigorúan tilos. Az eladok pedig kötelesek 
kezeiket gondosan megmosva tisztán tartani 
s ha netalán azokon sérülések volnának, 
tiszta fertőtlenített kötszerrel bekötni.

Az élelmi cikkeket az eladóknak írott, 
nyomtatóit vagy piszkos papirosba csomagolni 
tilos Élelmi cikkek csak teljesen tiszta és 
mindennap lemosható helyiségekben áru­
síthatók. , , , .

Akik tehenet tartanak, kötelesek az 
állatot mindennap vakaróval megiis-titani, 
fejés előtt a tehén tőgyét meleg jó ivóvízzel 
és szappannal gondosan megmosni és egé­
szen friss tiszta ruhával megtérülni; az ís- 
tálóból az ürüléket és vizelettel benedvesiett 
alomszalmát azonnal kitakarítani s helyette
szárazát tenni. ......

Aki a tehenet feji, vagy a tejet kezeli, 
e műveleteket csak jó vízzel, szappannal 
megmosott tiszta kézzel teheti, tartozik azon­
kívül a tej tartó edényeket minden alkalom­
mal forró, jó ivó vízzel kisurolni és kiöb­
líteni. A tej megszűréséi e semmiféle ruha­
neműt használni nem szabad. A tejes edé­
nyek mindig befedve tartandók, a tej szám­
lására is csupán jól záró födővei ellátott 
üveg-, zománcozott vas-, vagy bádogedények
használhatók. , , , ,,

Olyan egyének, kiknek lakásában 
diphteriában, vörhenjben, hólyagos himlő­
ben, h is.hagymázban, kiütéses hagymádban, 
vérhasban, vagy kolerában szenvedő beteg 
ápoltaúk, élelmiszerek készítésével, v*gy 
darusításával mindaddig nem foglalkozhat­
nak, mig a beteg-ég lefolyása után a fertőt­
lenítés szabályszerű módon végre nem

^ A szabályrendelet ezeken kivül felölel 
mindenféle más kö tisztasági és egészségi 
rendelkezést.

J-iirek.
á „Debre-zaen* szerkesztősége 6$ kiadó­
hivatala Arany János-ntca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
. ' . lépcsö-folvosóján. Telefon 412 . ■

a

A» alkohol áldozata.
Meghalt útközben.

— február 26.
(Saját tudósitónktól.) Az utóbbi napok 

alatt megdöbbentő módon megszaporodott az 
alkohol áldozatainak száma. A téli idő ugy- 
látszik valóságos szezonja az alkohol mér­
gezésnek s napról-napra szólnak híradások 
arról, hogy itt vagy ott ismét megölt a pá­
linka valakit.

Tegnap ismét követelt magának áldo­
zatot az alkohol, ez a hatalmas, kegyeden 
zsarnok, melynek hatalmát ugyan meg nem 
töri semmiféle antialkoholista mozgalom. 
Ezt bizonyítják azok a sárga arcú, felpuffadt 
bőrű hideg hullák, melyekre az orvosok azt 
mondjak a halál oka, alkoholmórgezés.

Szabó Ferenc kondást is már régóta 
hatalmába tartotta a pálinka, A kondás a 
balmazújvárosi Lichtstein uradalomban szol­
gált. Tegnap a tanyáról bein mit a községbe, 
de megelőzőleg jól felöntött a garatra,

dóan ti<zián tar assanak.
Az egyes lakások belsejének tisztántar­

tása az illető lakók kötelessége. Ezek tar­
toznak a szemetet és konyhshulladékot hol 
az utó ti burkolat kiépült ládákba gyűjteni s 
a városi tanács által megállapítandó időben 
naponként a szométhordó kocsikba leadni. A 
szemóts'.allitás diját a városi tanács állapítja 
meg a lakbér arányában. Ahol burkolat még 
nincs és ennélfogva szemóthordó kocsik nem 
közlekednek, tartoznak a lakók a hulladékot 
ée szemetet az e célra kije-ölt szeméttartó 
ládába rakni. A szeméttartó láda tartalmát 
köteles a háztulajdonos vagy megbízottja 
legalább is minden héten, de azonkívül, ha 
az magtelik, minden alkalommal saját költ­
ségén a hatóság által e célra kijelölt helyre
kihordaini. , , , .

A város belterületén sertést hizlalni 
általában tilos. Azonban ott, ahol a telek 
nagysága és a helyi viszonyok mugencodik, 
a rendói főkapitány a kerületi orvos meghall­
gatása alapjan engedélyt adhat legfeljebb 4, 
házi szükségletre szánt sertés tartására. 
Sertó> fürdők készítése sehol sem enged te­
lik meg. ,

A piacra elárusitáu vegeit csak közvet­
len fogyasztásra szánt, kifogástalan minő­
ségű, tisztán kezelt és teljesen hamisítatlan 
tej, tejföl, túró, vaj, vagy zsir vihető ; az,

ÜLipusziitott akácos.
Vakmerő fatolvajok.

— február 26.
(Saját tudósítónktól.) Néhány évtized­

del ezelőtt az akkori közbiztonsági vmzonyok 
között megtörténhetett, hogy egész erdőket 
loptak el. Rablószövetkezetek óriási munKa- 
erővel r,eki álltak egy-egy erdőségnek es 
szépen letaroltak mindent, — elvitték az
61 dő Miniatur kiadásban még most is létezik 
az ilyesmi, sőt még gyakran is fordul e • 
Legutóbb, a közeli napokban a Mártonfalva 
község határában levő Reviczky bútokon 
mely gróf Reviczky Józsefnó tulajdonai k - 
pezi — eltűnt egy gondosan ápolt, r.etm; g 
ültetett ákáoos. Ismeretlen tettesek a g) 8 
akácfákat kivágdosták és elvitték anólku', 
hogy valaki észrevette volna őket. Vsak a 
kor néztek nagjot, mikor az akácosnak u> 
so hire, se hamva nem volt.

A vakmerő pusztítást feljelentettek 
essndőrségnek, mely az erdőrablók löcin 
sál, valami Hegedűs József nevű paraszté 
bort már el is fogta. .

Az elfogott erdőrabló többi társait nj 
mázzák.
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íTizennégyéves betörő.
Feltört lakatosmtihely.

— február 26.
(Saját tudósítónktól.) Szentesi József 

tan0nc volt Bárány Hurik Piac-utca 36. sz. 
llatti müiakatosnál. Az alig 14 éves üu 
hamar tért a bűn útjára. A kalapáossal, a 
pöröllyel nem tudott ugyan bánni, de már
megtanul jni.^et^ uc,>,látgzi|£( eivb6l nem
naevon rajongott a munkáért, unta a mestor- 
S és egy szép napon megszökött gazdá­
dtól Egy darabig céltalanul kóborgott az 

ikon Szüleihez nem mert hazamenni, 
félt a büntetéstől, de a déli harangszó és 
forgó gyomra mégis eszébe juttatták, hogy 
valahogy élelemről kell gondoskodnia.

Az éhség pedig rossz tanácsadó. Rossz 
„ondoiatokat is adott a fiúnak, aki végre is 
elhatározta, hogy feltori a műhelyt hol, 
nagyon jól tudta, hogy a déli idő alatt senki
anm tartózkodik.

Tervét végre la hajtotta. Betörte a mű­
hely ablakát és egy csomc. rezet, szerszámot 
rnUával vht azzal a szándékkal, hogy va­
lahol majd értékesíti. Minden számítását 
keresztül húzta egy rendőr aki előtt gyanús; 
nak tűnt fel a fiú és bekísérte a bunugyi 
osztályra, hol letartóztatták

__ Rendjeladományozások. A hiva­
talos lap mai száma jelenti, hogy a király 
sok évi hü szolgálatuk elismereseul, kail 
Lajosnak, az osztrák-magyar bank kassai 
fiókintézat főnökének, valamint Redl Karoly 
főellenőrnek, a szatmárnémeti fiokintezot lö- 
nökének a koronás arany érdemkeres tét, 
végül DÍasche Lázár Alfréd miniszteri so- 
gediitkari címmel és jelleggel fel ruházott 
miniszterelnökségi miniszteri fogalmazónak, 
hü és bu/gó szolgálatai elismeréséül, a ko­
ronás arany órdemkeresztet adományozta.

— Katonai felülvizsgálat. Ve­
gyes katonai felülvizsgálat volt teg­
nap délután a Pavillon laktanyában, 
Wtinzpróiny Zoltán főispán elnök­
lete alatt. Az előállítottak közül egy 
hadkötelest besoroztak, egy apát ke- 
resetkóptelennek nyilvánítottak, ba­
rom katona közül egyet további szol­
gálatra utasítottak, kettői pedig elbo­
csátottak.

— Aí egészségügyi bizottság ülése.
A városi egó.izségügyi bizottság e hó 29-én 
délután nói.y órakor üióst tart a váixsháza 
kis tanács'erméueu. Az ülésen tárgyalni fog­
ják Tüdős Kálmán dr. városi tiszti főorvos 
által készített uj közegészségük i szabály­
rendeletet.

KiRjparüÄOK áilamtiegelyea 
kérvényé. Az iparfejlesztési törvény 
előírja, hogy a kisiparosok állam- 
segélyes kérelmeiket a kamara ut­
ján terjesszék elő. Mégis gyakran 
előfordul, hogy közvetlenül a ke­
reskedelemügyi miniszterhez ter­
jesztik elő; minthogy ez a kezelés­
ben akadályt és zavarokat kelt, a 
miniszter most rendeletben hívja 
fel az érdekeltek figyelmét, hogy 
ily kérelmeiket kizárólag a kama­
ránál nyújtsák be.

— A szervezési szabályrendelet.
Több, mint 10 esztendeje készül már Debre­
cen város szervezési szabályról delete és míg 
mindig nines készen. A szabályrendeletet 
készítő bizottság ma délután 3 órakor újra 
ülést tart.

zónséget vonzott az ipartestület dísz­
termébe.

— Városi bérhelyiségek árverése.
Május elsején több városi bérhelyiság jön 
üresedésbe, melyeknek bérbeadására nézve 
tegnap történtek meg az ái verések Vecsey 
Imre főjegyző elnöklete alatt. Az árverező 
bizottság tagjai voltak Józsa Vince és Zöld 
Mihály, jegyzője dr. Hegedűs István. A 16. 
számú városi bolthelyiségnek 1250 korona 
volt a kikiáltási Ara, de senki sem jelentke­
zett a bérbevételre. A Simonffy-utcai bérház 
15. szánni boltbelyiségónek 400 korona volt 
a kikiáltási ára. melyet azonban senki sem 
Ígért meg. Ä 13. számú bolté 500 korona, de 
erre sem jelentkezett senki. A 8 számú bolt- 
helyiség kikiái ási ára 1200 korona volt, ezt 
Vargha Imre mészáros 1700 koronáért tiérbe- 
vette. A 11 sz. boltot a régi bérlő, Klein 
Antal vette bérbe 1000 koronáért. A város 
József kir, herceg-utcai 46. számú házat 900 
koronáért vette béroa Krafft Sa amon. A 
Rickl, Szikszay, Vásári-féle földek mellett 
levő 15 hold majorság! földet 700 korona 
áron kiáltották ki, de senki sem adta meg a 
kikiállási árt. Szántó Győző 600 koronái 
igéit érte. A bérbeadás felett a tanács log 
határozni.

— Dócati József áthelyezése.
Á. Debrecenben is általánosan is­
mert dalköltőt, Dóczi Józsefet, Ki­
nek prózai foglalkozása tudvalévőén 
pénzügyi titkárság, Temesvárról fel­
sőbb hatósága Nagykárolyba he­
lyezte. így hát mégis közelebb sza­
kad hozzánk a szeretett dalköltő.

tudomásuk szerint hazánkban szabadalmi ol­
talmat. élveznek s mégis kizárólag vagy leg­
nagyobbrészt külföldön állíttatnak elő.

— Vig-est a Bikában. Tegnap 
zajlott le óriási siker mellett, zsú­
folt ház előtt a Bika szállodában a 
harmadik vigest, mely méltán fe­
lülmúlta siker tekintetében az ed­
digi rendezett estélyeket. A nagy 
közönség hálásán honorálta a sze­
replőket, Lónyay Piroska, Perozel 
Karola, Horváth Kálmánjáé, Rajezi 
Anna urhöl gyeket, Békés Gyula, 
Mártonfaly György, Bérczv Érnő, 
Horváth Kálmán, Kallós Gusztáv, 
Bot Béla, Ivanovits Károly, Sontag 
Román urakat, kik minden tekin­
tetben művészetük legjavát adták.

— Joghallgató« balesete. Sajnálatos
baleset ért tegnap két debrec ni joghallgatót, 
Rács Ernő ós Rebmmn Rókus másod vés 
jogászokat. A két fiatalember egy konflison 
hajtatott ki az állomásra, de útközben a 
kocsis vigyázatlanságból neki hajtőit egy 
vasoszlopnak, minek következtében a kocsi 
felborult és mindketten az ut kövezetére 
zuhantak. Rebmann Rókus csekély zuzódá- 
60k érán megmenekült a veszedelemtől, míg 
Rács Ernő karján szenvedett sérüléseket. A 
megsérült fiatalembereket egy közeli orvos 
részesítette első segó yoen. a rendőrség a 
vigyázatlan kocsis ellen a vizsgálatot meg­
indította

— Dt*. Kardom Albert elöad&s«,
Tegnap d lut in tartotta meg má­
sodik előadását a szabad iskolában 
dr. Kardos Albert, az országos hírű 
iró, Vitás nyelvi kérdések címen. A 
rendkívül vonzó formában megtar­
tott, tudományos színvonalon álló 
előadás ez alkalommal is nagy ko-

— Hangverseny a főgimnáziumban.
Már-cius 3-án, kedden d. u 5 órakor a kegyes 
tanhórend főgimnáziumának dísztermében 
egy Debrecen zenei éleiének kiválóságaiból 
álló műkedvelő társaság, élén Erlich Jozsli 
ismert zenetanárral jótékonyáéin soircet ren­
dez. Az estélv teljes jövedelme a siket-némák 
debreceni intézete javára íordittatik. A fényes 
műsor ós nemes cél bizonyára nagy, előkelő 
közönséget fog vonzani. Belépődíj: Az első 
ti/, sorban ülőhely 1 korona, a többi sorban 
50 fillér, állóhely 30 fillér. Tekintettel a 
jótékony célra, felülfizetéseket köszönettel 
fogad és hirbpilag nyugtáz a rendezőség. 
Jegyek előreválthatok Fekete Jakab un divat 
üzletében és este a pénztárnál.

— A szabad iskolában, ma dr. 
Jászi Viktor jogtanár utolsó elő­
adását tartja meg az ipartestüket 
dísztermében d. u. 6—7-ig, a „ma­
gyar alkotmányról dr. Gsuiös be­
reue tanár előadása ma elmarad. 
Holnap 27-én (csütörtökön) szinten 
az ipurte dűlőt dísztermében d. u 
ß_7-i;>\ Dr. Tüdős Janos a jeles 
üvyvéd „ A nemet varosok újabb 
fejlődéséiről tart előadást.

— Ssabadalomiigy Angliában. Ang­
iin újabb törvényt hozott, a szabadalmi jog 
torén, mely számos szigorú intézkedést tar; 
trtlmaz A törvény a debreceni kereskedelmi é,?PMkam,Kl betekinthető. Fontos mtitt 
kedés az, hogy bármely érdekelt félnek joga 
van kérvényt beadn. a kereskedelmi minisz­
terhez, melyben kimutatja, hogy valamely 
szabadalmazott találmánnyal a közönség jo­
gos igényei nincsenek kielégítve s ez alapon 
használati kényszerengedélyt kérhet avagy 
kívánhatja, hogy a szabadalom megvonás­
sá!. Különösen fontos a törvény azon ren­
delkezése, hogy a szabadulom azon a címen 
is megvonható, hogy a szabadaimazott cikk
vagy eljárás kizárólag viigyőképeuazegyt.- 
süft kiívdvrágok területén kívül készíttetett 
1 agy gyártatott. Ilyen esetben a szabadalom 
ürajdonosának igazolnia kell, hogy azt kellő 
terjedelemben gyakorlatba vette a királyság 
területén és igazolnia, hogy miért nem ké 
szid ott. Ha ezeket elfogndhatólag igazolni 
nem tudja, akkor a szabadalom megvonható, 
S pedig vagy azonnal, vagy bizonyos ha­
táridő kitűzése mellett. A m. kir. szabadalmi 
hivatal felhívja hazai érdekeltségünket, hogy 
időről-időre közöljék vele azon 'P;‘rcikkc^n^ 
és gyártási eljárásoknak jegyzékét, amelyek

— Az apa és fl«. A kiskupányi 
gyilkosság tettesei, Dávid Márton és 
Adolf jelenleg a Húsz Abrahám-féle 
tárgyalás miatt a debreceni ügyész­
ségi fogház lakói. A beregszászi 
ügyészség tegnap arról értesítette, a 
debreceni ügyészséget, hogy a kis­
kupányi gyilkosság tárgyalása ottan 
március 17-én lesz, amikorra is ké­
rik a vádlottakat átkisérni. Az ügyész­
ség intézkedett,

— Felolvasó est. A róm. kutb. fő­
gimnázium dísztermében holnap, csütörtökön 
d ‘Jután tartandó s rendkívül nagy sikerűnek 
ígérkező felolvasó estre, illetve ezutial zene- 
történelmi bangversenvre a jegyek ma déltől 
kezdve válthatók Mihalovits Jenő gyogy- 
s ertárában.

— Eljegyzés. W.lhelnt Ede, helybeli 
iparos eljegyezte özvegy Schfft-r Adolfnó 
bájos leányát, Zelmát II .jdu-izoboszlóról, — 
Minden külön értesi.és helyett.

— Egy nadrág következménye. 
Hőrge Jánosuó szüléiéit Lapusáu Mária teg­
nap a Hatvan-utcán egy angol kockás nad­
rágot kínált megvételre egy ócskásnak. A 
készülendő vásárnak véletlenül sem tanúja 
volt egy rendőr, ki előtt gyanúsnak tunt 
fel az asszony és igazolásra szó Írottá. Az 
asszony erre elszaladt ós meglapult a Huve- 
lves-utca 1. szám alatti ház kapujában. In­
nen azonban előrángatták és bekísérték a 
rendőrségre.

— Halálozás. A legmélyebb fájdalom­
tól megtört szívvel tudatjuk nőmnek, anyank- 
nnk ós rokonunknak néhai dr. Vedrődi Vik- 
torné született Pa< ttart Katalin élete 65 ík 
éveben rövid szenvedés után folyó hó J4 en 
este 8 órakor történt gyászos elhunytat. — 
Kedves halottunk földi részei folyó február 
hó 26-án délután 4 órakor fognak az Arany 
János-utea 43. számú családi gyászháztól a 
róm. kadi. egyház szertartása szeunt a 
Szent-Anna-utcái sir kertbe örök nyugalomra 
he’yeztetni. Az engesztelő szent mise ál­
dozat az el hány* lelkiüdvéórt folyó ho 27-én 
reggel 9 órakor fog az egek Urának bemu­
tattam!. Debrecen, 1908 február 25-én. — 
Bánatos férje: dr. Vedrődi Viktor. Gyer­
mekei: Borbély Józsefnó Iiénke gyermeke­
vei Vedrődi Gusztáv nejével Scliwerthfurer 
Irmával Elvira és Gus táv gyermekeivel. 
Unoka buga: Paritart M áriba férjével Luner 
Ede és gyermekeivel. Az örök világosság 
fényeskedjók neki 1
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— A Stenczlngarház megvé­
tele. A Steacziger házat, megvétel 
esetén tudvalevőleg lebontatja a va­
ros. Ezáltal a szomszédos ház tulaj­
donosok házának tetemesen tog 
emelkedni az értéke, amiért is ter­
mészetes kívánság a varos részéről, 
hogy az érdekelt szomszédos ház- 
tulajdonosok valami áldozatot hoz­
zanak a tekintetben, hogy a hazat 
megvehesse a varos. Kovács József 
nohrármester a napokban tárgyalni 
fo»"a szomszédos háztulajdonosok­
kal a hozzájárulás összegének nagy­
ságára nézve. A háztulajdonosok 
bi onyára kész örömmel fognak hoz­
zájárulni a vételár összegéhez, azon 
előnyök nagyságához kepesí, me­
lyeket nekik a Stenczinger ház le­
bontása kétségtelenül hozni log.

— Találtatott 2 darab veder, 2 darab 
yni0tr jgoy, egy kereskedésben kézi pénz­
tálcában ott felejtett pénz és 6 drb. kulcs, 
igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rend- 
őrkapitány ságnál.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folvamán a“ helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentet ók be: 
Dr. Vedrődy Viktorné róm. kath. 64 eves, 
Erdei István ref. 4 hónapos, Vi árius S^n- 
dornó ref. 66 éves.

Hasson ée tűzifa eladás. A sámsoni 
ut mentén, az „Aligálló'* csárda mellett levő 
Jablonczay tanyán mintegy száz öl haszon 
és tíizi akácfa önkéntes árverésen eladatni 
fog. Folyó február hó 29-ón, szombat reggel 
8 órára a t. vásárló közönségét tisztelettel 
meghívja a tulajdonos.

elsikkasztotta ab ács to pólyái kiha- 
zasitási egylet részvény to 1 £
bécsi Kolm-cége pedig M000 ko_ 
ronaval károsította meg. ™iire(K 
pólyái kiházasitast egy le tét Jureai 
alapította, a Kőim cég goi pediM u
leli összeköttetésben volt.

, . ! ■ ■ --'i 1

%Al, '
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Mindennap korán reggel meg 
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület földszint 
3 ajtó,

Andréi§
SEC

ft

terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melybe
a francia jelleg kifejezetten érvényesül s mint
ilyen a francia pezsgőket pótolni van hivatva. 
Kapható minden elsőrangú füszarkoreskedés- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

Távirat és telefon.
MíniszteríaD&ce.

Budapest, február 25. Ma este miniszter 
tanáes volt, melyen a kormány összes tagjai 
jelen voliak. Tárgyalás alá vették a ház- ; 
szabályrevizió és a delegációk ügyét.

Eötvös Károly nyilatkozat*.
Budapest, február 25. Eötvös 

Károly ma este kijelentette, hogy 
az esetben, ha u házszabályok reví­
ziója sikerül, nyomban lemond man­
dátumáról s a politikai élettől is tel­
jesen visszavonul.

A képviiselohAa ütéséhez.
Budapest, február 25. A kópviselőház 

mai ülésének végén Eötvös Károly beszélt, 
a házszabályrevizió ellen. Eötvös beszéde 
után az ülés háromnegyed három órakor 
véget ért. Mikor Eötvös Károly elhagyta a 
Házat, az utcán zajosan megéljenezték el­
mondott beszéde miatt.

Szélhámos bankigazgató.
Szabadka, február 25. A hely­

beli Hitelbank igazgatóját, Füredi 
Józsefet, tegnap letartóztatták. A 
vizsgálat mai első napja kiderítette, 
hogy Füredi a Hitelbank összes 
vagyonának elsikkasztásán kívül

CD 'OS

«1

a legjobb és 
legfinomabb

czipöriszhtószer

Csarnok.

Asszony-szerelem.
A „Debrecxen“ eredeti legénye. 

(Folyt.)
— Már régen vágyódom utánad, öreg 

legény. Hallod, egészen elfelejtettem ideálista 
lenni. Emlékszel, hogy szidtunk mindent, te 
logikus komolysággal bizonyítgattad, hogy a 
föld gonosz ós semmirevaló, amire csöndesen, 
nesztelenül borul az ég. No ón dühös vad­
macska voltam s fogcsikorgatva tudtam mér­
gelődni. — Képzeld, már nem teszem, nem 
teszem azóta, amióta elváltunk. Hát eljöttem 
hozzád, Uhui György, méltóságot ós logikus 
nyugalmat tanulni, meg ideálizmust.

Kifelé haladtak a pályaudvarról. Ilvér 
Tamás halk, szenvodólytelen hangon szólt,

némileg blazirtan ós sok figyelmetlenséggel. 
Agak beszólt ós a tekintete másfele kalando­
zott Hirtelen, minden átmenet nélkül szólt:

— És Klein tisztel . . •
Ubul György felemelte a fejét.
— Ki az a Klein?
Ilvér elnézett a György feje fölött, 

csettentett a nyelvével. Szórakozottan mo-
6olyg°-t.Kérded ki az? — Kicsoda?... Egy 
pillanatig hallgatott. Valami fiatal asszony 
szoknyafodrai libbentek meg a perronon. Ilvér 
odanézett. Hirtelen Györgyre pillantott. Sebe­
sen szólt. — Klein . . .Ej hát nem emlék­
szel a gömbölyű Kleinra?

György kedvetlenül harapdalta az ajkat.
— m! van a gömbölyű Kleinnal?
Ilvér halkan nevetett. Az az asszony 

ott feléje nézett s ez tetszett neki. Az asszonyka 
elpirult, mint egy tizenöt éves bakfis, akire 
ránézett e^y gimnazista. Ilvér csettentett az 
ujjaival s° e mellett szorította a György
kaijat^ ^ mily boldogság lenne itt lakni,
ahol még ilyen asszonyok vannak.

György clíírnrnögött Vciltimit. AltíuAbün 
naivon kedvetlen és ingerült lett. Csöppet 
sem tetszett neki az Ilvér Tamás viselkedése. 
Mikor elhelyezkedtek a kocsin, megszólalt:

— Azt hiszem, Tamás, unatkozni fogsz
nálam. , , , 0— Honnan gondolod?

György a köpenyegóbe burkolózott Is­
mét fázott, egészen betegnek érezte magát.

— Honnan? No mert nálunk künn a 
pusztán nem igen vannak asszonykák, akik­
kel bolondozni lehet.

Ilvér vidáman kacagott fel ós gyors 
mozdulattal ölelte át Uhuit.

_Ó öreg, öreg, száz esztendővel vé­
nültél megint. De ennek örülök. Jó gyereket 
faragsz megint belőlem, aki kezet csókol az 
apácáknak ós nem nézi meg, vájjon kicsi es 
formás-e az a kéz avagy vén-e es ráncos 

Mig a városon keresztül hajtattak, Ilvér 
minduntalan kitekintett a hintó bőrfedele alól. 
Néha kérdezett valamit, csakhogy open szol­
ion, voltaképpen pedig nem erdekelte semmi. 
Már a vonaton megbánta, hogy idejön elte­
metkezni. Átkozta a sorsot hogy nincs méd­
iában valami divatos fürdőhelyen tölteni a 
nyarat és barátja vendégszeretetet kell 
igénybe venni, akit a fővárosi emberek szo­
kása szerint szinte egészen elfelejtett De 
mert egy hónapi szabadságot kapott attól a 
napilaptól, amelyiknél dolgozott, úgy kép­
zelte hogy botrány nélkül nem maradhat a 
fővárosban és kinevetik, hogy még nyaralni

Ilvórt voltaképpen senki sem nevette 
volna ki, nem igen törődtek még vele, de 
ő men sokra tartotta magát. Borzongott a 
háta, hogy egy hónapig kikerül a megszo­
kottlégkörből, úgy képzelte, hogy egy isme­
retlen földrészre megy, ahol hallani sem fog 
az elhagyott földről.

Már künn jártak az országúton, mikor 
Ilvér megmondta a véleményét a varoskarol.

-Közönséges kis fészek, ha nem volna 
oly regényesen vén, egy csöppet sem en e 
kelne. Hencegő bakatisztecskék foltoznak a 
cukrász előtt, a házakon zöld zsaluk, az 
asszonyok a nőujságok tavalyi divat mp 
a múlt évtized nótáit a vándor-vei kltsto 
nulják meg. Nem találod, hogy ezek a motí­
vumok egy csöppet sem újak?

Ubul György mormogott valamit a fogai 
között, olyan formát, mint a kereskedő a 
becsmérelő vevőnek: sajnálom, jobbal nem 
szolgálhatok, - de bensőleg örült, hogy live 
legalább nem kívánkozik be majd a városon, 
ha 6 bejön Annához. Gyakran, mindennap • •• 

Elzsibbadt a feje. Oly kimerültnek es 
fáradtnak érezte magát, mint meg s° “ 
töprengések, lelki gyötrelmek melys g 
megviselték és most nem gondolt már > 
hogy mi lesz, mi lesz a vége, - csak óim 
akar, szeretni. Az Anna mosolygo aiea j 
meg félig lehunyt szemei előtt. ,

- Anna, Anna, - gondolta - odes
Anna. .

26

(Folyt köv.)

Kiadja: * „tiebrncaen“ Hírlapkiadó
Vállalat Rétfzvónytársas ag.
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t- közönség

figyelmébe!
Bátorkodom szives tu­

domására hozni, hogy 
Debreczenben, a

lliinih-lltal IÜ.
alatt lévő Vida Szabó 
Zsigmond-féle szappan- 
íőzdét átvettem és azt a 
folyó évi március 1-től

Kozma

JSv5Lxa.eclu.o o gj-33x.X2d&*#f xlrclöi

ZÉNSAV-MUYEK
újonnan berendezve karodén kívül szállítanak azonnal bármily

nviséuii természetes vegyileg legtisztább tmyekony

szénsav at-ír —
világhírű buziásfürdói szénsavforrásokból szódavíz- 

gyártáshoz, vendéglősöknek egyébb iparcólokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállít 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás I

itott,

ásvány- és gyógyvizek
i/i és V« literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógy hatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Muschong-buzlásfürdől szénsavmüvek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe BuzlásfÜrdőn. Sürgönyeim: Muschong, Buziásfürdő, 

Interurban telefon 18. sz.
Ugye* helyi képviselők kerestetnek.

'••'fi" 5;v ‘ :
m

Ti "Ül
ram villás- ^

........ • ~-*aö . . , . 1 . ,«ísási cikkek és mindennemű alkatrészek aiianau ^x^/íLv. ..
raktára. Nagy választók lemez újdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű meehamkai készülékek javhásáh 
fómesztergályozást, zománcolást, nickelczóst és az összes e szakmába vagojn 
O o o o o o o o szerűen és pontosan készítjük, o o o o

o

Seller és lémethműs«zd
DBBES őzen,
3 O Hatvan-utca 8. szám. o o o o

pmfeyr.X
4'=Ó--;W.>..

névre jegyeztem.
Édes atyám (Kozma József) 

e téren szerzett 40 évi tapaszta­
latai, amelyet elsőrendű fűződők­
ben mint munkavezető alkalma 
volt megszerezni, valamint a tapasz­
talataival arányban álló jelentékeny 
tőkém arra képesít: hogy főződémet 
nagy mérvben kiterjesztem és még 
eddig cl nem ért kiváló jóságu ké­
szítményeim a legmesszebb menő ki­
vánalmaknak teljesen megfeleljek.

A rendeléseket gyorsan és pon­
tosan eszközölni törekszem s e tö­
rekvésemben kérem a szives támo­
gatást

kiváló tisztelettel

Kozma Sándor,
szappangyáros

Darabos-utca 13. sz. a#, 

AAA AAAAAAiLAAA AJkJk

w

Tavaszi costüm kelmékben, Blonze selymekben és 
blouze kelmékben -- Jó mosó kartonok, divat zcfirek, 
Schroll fele slffonok, havasi vásznak, LILIO MVfl. 
SZÓN WINDEN SZELESSEGBEN - Olcsó 

szabott árban kapható °

epe
- -at-, viSz„, Wr„.m, «s

első helyen áll. Az Idegbetegek yhaíík^y"lmon kívül. Az
időelőtti uvönge szervi zetuek, vagy idegbetegek re“. f ■’ ás stb. következményé es 
időelőtti idegesség, a tulerőllctés, a julmun^^ r0sszul]ótck, mint étvágytalanság, 
beteggé teszi az egesz testet. Ezért aztán < . .(llandó kísérői az időelőtti ideggyon-
feledékenység, reszketés, féJelem, IzgaíoUkág kml6s „Iá vetni magát ideje-

‘SSM “MÄ “Ä-

1 .... . m Ww,
I Ve,é,képviseli A"'g^-rMSrt«és?lsíSt No,is Ub. & Cle., Berlin 0. 40. Neu 
IS bahnstrasse 19. - Gyár. uanaei=>”,(l|.ichstrassc 48.

mmWm. >Vv>, ■

f't-’C-;. te igáéi :’V -i .
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APRÓ HIRDETÉSEK,
Díjas 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők, ü O

m J

Levélbell tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg Is ooo bekiildetik. o o o

van

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapo-u. ob.

Három szob i, konyha, kamara, kis kert­
tel együtt, május 1-re kiadó, Kossut-u. 40. 
szám alatt. _____

éves szop kis lányomat örökből 
adni jómódú családhoz. Cím a

Ha pénzkölcsönre 
szüksége forduljon!

Mar undor
bankirodájához DEBRE- 
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

Donogán is Sotnossy
Debreczen, kistemplombazár.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok. 
Óriási választék!

Négy
óhajtanám
kiadóban. __

Úri háznál bútorozott utcai szoba dis- 
tingvált ur részére március 1-től kiadó. Lim 
megtudható a kiadóhivatalba. f

Egy 40—42 éves józan életű ember és 
jó okmányokkal bir, óhajtana egy dh db 
éves nővel örök hűséget mondani Leve.ek. 
„Örök hűség“ rlatt a kiadóba köretnek.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr Woüram lámpáWail. 
Lakások, kávéházak és vendéglők üzlete^ 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. í.o. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákatfélárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron ÖUiJ

vniamos világítást I azem Imre
V lliamos Viliig 3 és Erütoitdi Vállalat, aa

és erőátvitelt legjutányosabban és 
szakszerűen rendez be a Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési 
vállalat. FÖLDVÁRI L. Kossuth- 

utca 1. sz. Telefon 168.

3 szobás lakást keresek azonnali beköl­
tözésre. Cim Fenyő, Zugó-utca 6. szám.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel bihaimegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Uott- 
liebbnénál Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton. Cim a kiadóban. 1364

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Naponta friss SZIMON-féle
i*. Szultán-keverék 
Pörköl t-k á v é
1. számú kilója IC. 5'—, 2. sz. kl. K. 
4 60, 3. számú K' 4'—, 4. számú K. dVU, 
5. számú IC. 2-80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bérmentve.
Szimon István
főüzlet: BUDAPEST, Váei-körut 12. Fiók 
üzletek : Váci körút 60., Teréz-körút Jo.

Tűzifa eladás.

Villiios-Yilágitási és erőátviteli
berendezésiek,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
YillágitótesteR, csillárok és szerelvények áss választéka.

Telefon szám: 568 1063

Aki

olcsón
akar
o keresse fel most az O

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH-UTGA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és bólósáruk, ruba- 
distek, kézimunka kellékek, férfi­
ingek és nyakkendők, virágok, divat-
párnák, alsószoknyák, harisnyák és 
szabókellékek rendkívül olcsó le- 
o szántott árak mellett. o

Fürdő-kád, jókarban levő, alig használt 
állapotban eladó. Cim a kiadóban.

Eladó egy golyós fegyver julányos ár­
ban. Úgyszintén egy uj kisbőgő eladó, tűm 
a kiadóban.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával E;y malom-utca 4. íz. 1492.

Utcai

lapelarusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Behreczen, Aranv János-utca 2. ez.

Eladó szőlő. A Bocskay-keitben egy öt 
nyilas (4000 □ öl) területű, kényelmes, szép 
nyári lakással ellátott, jó karban levő szőlő 
eladó. Bővebb felvilégositás kapható Hajó-u. 
8. sz. alatt naponként d. u. 1 — 2 óra között.

Egy teljesen jó karban levő gramofono­
mat a hozzávaló lemezekkel együtt, szin'én 
jó karban levő kerékpárral elcserélem. Cim 
Eötvös-utca 108. szám alatt.

A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá 
gásu elsőrendű eserhasáb tűzifa wagononkónt 
(100 q) Apát-kereszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó 

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószcgig kor. 1874, 
Gyapolyig 2P74, Paptamásiig 2374, Biharig 
26'74, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 50-74, Karczagig 5374, Kisújszállásig 
58-74, Mezőkeresztesig 37-74, Berettyó-Uj faluig 
40-74, Bárándig 4774, Cséffáig 42'74, N.- 
Szalontáig 45‘74, Sarkadig 50'74. Gyuláig 
53 74, B.-Csabáig 58-74, Horgosig 85*74, Sza­
badkáig 90-74, Zomborig 10274, Érselindig 
17-74, Érmibályfalváig 2274, Nyirábrányig 
29-74, Vámos-Béresig 2974, Hajduhadbáz 
39-74, Uj fehértó 4574, Császárszállás 4774, 
Nyíregyháza 4774.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők és pedig az 
összeg előleges megküldése mellett. 1185

Ott El&roly -U..

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

■ — Foganatosít helyben és vidéken
Állatvizsgálatokat, védő- 

oj tások at, heréléseket, tn-

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat-

I

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmoti

kai operatiokat.
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Telefon 558. szám.

Nyomatott Debreezen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


